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Δίκτυα Ακτινικής Βάσης (RBF) 

 RBF(Radial Basis 

Function) 

 

 Αρχιτεκτονική: 

   

έξοδος 
βάρη 

κέντρα 

είσοδος 



RBF-curve fitting 

 Έστω ένα σύνολο 10 
παραδειγμάτων, όπως 
φαίνεται παρακάτω. 
Τα παραδείγματα 
έχουν δημιουργηθεί 
με βάση τη 
συνάρτηση: 
t=sin(2πx) 



RBF-Curve Fitting 

 Έστω (θα δούμε αργότερα 
πως) ότι έχουμε 4 κέντρα ci. 

 

 c1=0.2 

 c2=0.4 

 c3=0.6 

 c4=0.8 

 

 Έστω επίσης σ=1. 

 



RBF-Curve Fitting 

 Για το 10 παραδείγματα 
εισόδου φτιάχνουμε τον πίνακα 
Φ, ώστε: 

 με  



RBF-Curve Fitting 

 Με βάση την αρχιτεκτονική των RBF, 
προκύπτουν 10 εξισώσεις: 

 



RBF-Curve Fitting 

 Οι οποίες 
μετατρέπονται σε: 

 

Λύση: 



RBF-Curve Fitting 

 Στο παράδειγμα μας 

 

 Επομένως για κάθε x 
ο RBF ταξινομητής 
προβλέπει το y ως 

 



RBF-Curve Fitting 

 



RBF-Ταξινομητής 

 Πολύ καλός όταν τα 
δεδομένα δεν είναι 
γραμμικά 
διαχωρίσιμα 

 Π.χ. Το πρόβλημα 
XOR 

 Παραπλήσια λειτουργία 
με το curve fitting 

 επιλογή κέντρων 

 Εύρεση του πίνακα Φ 

 Επίλυση του 
συστήματος γιa W 

 Ταξινόμηση 

 



RBF-παράδειγμα 

 Έστω 10 παραδείγματα 2 
διαστάσεων, 2 κλάσεων (-
1,+1) 



RBF-Παράδειγμα 

 Έστω 4 κέντρα 

 c1=[0.5,0.7] 

 c2=[0.6,0.4] 

 c3=[0.2,0.8] 

 c4=[0.9,0.3] 

 Άρα έχουμε 4 basis 
functions: 

 



RBF-Παράδειγμα 
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